
Pravo zaposle ih u jav i  služ a a a i i al u zaradu 

Ustav oprav o je eprihvatljiv zaključak Apela io og suda da zaposle i a u jav i  služ a a e 
pripada pravo a i i al u zaradu, jer se radi o zaposle i a u jav oj služ i a koje se kao lex 
specialis pri e juje Zako  o plata a u držav i  orga i a i jav i  služ a a. 

Iz o razlože ja: 
 

Odlučujući o povredi prava a pravič o suđe je zaje če og odred o  čla a . stav . Ustava u 
svetlu navedenih ustavnopravnih razloga u vezi osporene presude, Ustavni sud ocenjuje da se 

pod ositeljke žale a pogreš u pri e u aterijal og prava.  
 

Pre a sta ovištu izraže o  u prvostepe oj i ospore oj drugostepe oj presudi, eos ova  je tuž e i 
zahtev pod ositeljki ustav e žal e koji  su potraživale razliku iz eđu isplaće e zarade i visine 

minimalne zarade za period od 1. decembra 2009. do 31. decembra 2012. godine, bez obzira na 

okol ost što i  je ugovori a o radu utvrđe o da i aju pravo a zaradu koja e ože iti a ja od 
i i al e zarade. Ovo stoga što se u ko kret o  slučaju radi o utvrđiva ju visi e plata zaposle ih u 

jav i  služ a a, pre a reži u koji je uređe  pose i  propisi a Zako o  o plata a u držav i  
orga i a i jav i  služ a a i Ured o  Vlade o koefi ije ti a za o raču  i isplatu plata zaposle ih u 
jav i  služ a a , z og čega se e ogu pri e iti kriteriju i koji su propisa i Zako o  o radu.  
 

Polazeći od avede og, Ustav i sud prevashod o ističe da je jed o od os ov ih prava zaposle ih - 
pravo a odgovarajuću zaradu, a da je jed a od os ov ih o aveza poslodav a da zaposlenom za 

o avlje i rad isplati zaradu u skladu sa zako o , opšti  akto  i ugovoro  o radu. Dakle, ugovoro  
o radu, koji predstavlja for al i izvor prava, se takođe uređuju prava, o aveze i odgovor osti iz 
rad og od osa, od os o po os ovu rada što je u skladu sa čla o  . Zako a o radu , a stvar je 
saglas e volje ugovarača - poslodav a i zaposle og da ugovore vred ost zarade, s ti e da ovča i 
iz os iz tog os ova e ože iti a ji od vred osti i i al e zarade u z ače ju odreda a čl. -

113. Zakona o radu. Tako, u situacijama kada minimalna zarada nije ugovorena, nastaje obaveza 

poslodav a da isplati odgovarajuću zaradu.  
 

Dalje, Ustav i sud avodi da je odred o  čla a . Zako a o radu propisa o pravo zaposle og a 
i i al u zaradu, koja se utvrđuje odlukom Socijalno-ekonomskog saveta, koju pak u njenom 

odsustvu do osi Vlada Repu like Sr ije shod o čla u . Zako a o radu . Ustav i sud ističe da 
i i al a zarada predstavlja zako ski i i u , koji se, kao takav, isplaćuje kada poslodava  

oteža o posluje, usled čega ije u sta ju da isplaćuje odgovarajuću zaradu za o avlje i rad, pa 
propisivanje zakonskog minimuma - tj. prava a i i al u zaradu za ilj i a da se o ez edi zaštita 
zaposlenog radi zadovoljavanja njegovih egzistencijalnih i socijalnih potreba.  

 

Takođe, Ustav i sud ističe da je Među arod a orga iza ija rada pravo a i i al u zaradu 
regulisala Ko ve ijo  roj  o utvrđiva ju i i al ih ad i a, koju je Repu lika Sr ija 
ratifikovala i kojom je propisano da minimalne nadnice imaju zakonsku snagu i da se ne mogu 

s a jivati. Shod o to e, s isao i ilj zako ske or e iz čla a . Zako a o radu upravo i proizlazi 
iz i teresa zaposle og koje se ogleda u pouzda ije  o ogućava ju ostvariva ja prava a isplatu 
zarade koja je iža od odgovarajuće, upravo z og egziste ijal ih i so ijal ih potre a, z og čega 
zarada koja se ostvaruje faktički  rado  e ože iti iža od i i al e zarade. Ovo stoga što je to 
zako ski i i u  koji se o ez eđuje zaposle o , tj. o a predstavlja gara tova u vred ost zarade 

koja se isplaćuje u visi i koju adlež i orga  utvrdi za ese  za koji se vrši isplata.  
 

Pri e jujući avede o a ko kreta  slučaj, Ustav i sud aglašava da se zako o  reguliše i i u  
prava koje zaposle i ože da i a, dok se ugovoro  o radu - takođe formalnim izvorom prava 

svakako ože predvideti više. Kako su u ko kret o  slučaju ugovori a o radu - zaključe i  iz eđu 



poslodav a i pod ositeljki ustav e žal e ila predviđe a veća prava i i al a zarada , to je Ustav i 
sud ocenio da je ustavnopravno neprihvatljiv zaključak Apela io og suda u Nišu da pod ositeljka a 
pravo a i i al u zaradu e pripada, jer se radi o zaposle i a u jav oj služ i a koje se kao lex 
spe ialis pri e juje Zako  o plata a u držav i  orga i a i jav i  služ a a.  
 

Shodno tome, Ustavni sud nalazi da je drugostepeni sud u osporenoj presudi i arbitrerno primenio 

aterijal o pravo, a štetu pod ositeljki ustav e žal e.  
 

I ajući u vidu izlože o, Ustav i sud je utvrdio da je ospore o  presudo  Apela io og suda u Nišu 
Gž . /  od . septe ra . godi e povređe o pravo pod ositeljki ustav e žal e a 
pravič o suđe je, zaje če o odred o  čla a . stav . Ustava, pa je ustav u žal u usvojio, i 
odlučio kao u tački . izreke.  
 

Ustav i sud je utvrdio da su posledi e uči je e povrede takve prirode da se mogu otkloniti samo 

po ištaje  ospore e presude Apela io og suda u Nišu Gž . /  od . septe ra . godi e i 
određiva je da taj sud do ese ovu odluku o žal i tužilja izjavlje oj protiv presude Os ov og suda u 
Surdulici - Sudska jedi i a u Vladiči o  Ha u P . /  od . aja . godi e.  

Odluka Ustav og suda Sr ije, Už. /  od . .  

 


